



Nr. 02/13-4500 din 28.09.17
La nr. 19/5-1793 din 06.09.2017

Organele raionale / municipale de specialitate în domeniul învățământului, Conducătorii instituțiilor de învățământ de toate nivelurile

Prin prezenta, Ministerul Educației, Culturii și Cercetării atenționează că recent a fost informat de către Inspectoratul General pentru Situații de Urgență al Ministerului Afacerilor Interne despre rezultatele măsurilor întreprinse în scopul asigurării securității contra incendiilor în instituțiile de învățământ către începutul noului an de studii 2017-2018.

În context, în această perioadă angajații organelor supravegherii de stat a măsurilor contra incendiilor au evaluat riscul de incendiu la 1922 instituții de învățământ de pe teritoriul Republicii Moldova (inclusiv, 528 instituții preșcolare, 1317 instituții de învățământ secundar general, 57 instituții de învățământ profesional tehnic, 21 universități). Pe parcurs s-a verificat starea antiincendiară a edificiilor, a fost instruit personalul didactic și tehnic, a fost acordat ajutor metodico-practic în vederea pregătirii acestora către noul an de studii în domeniul apărării împotriva incendiilor.

Concomitent, în rezultatul evaluărilor s-a constatat că în instituțiile inspectate nu se asigură pe deplin securitatea contra incendiilor, fiind puse în pericol viața și sănătatea membrilor acestor colective în cazul producerii unor eventuale incendii sau alte situații excepționale.

Cele mai frecvente încălcări ale normelor și regulilor de apărare împotriva incendiilor s-au dovedit a fi: lipsa instalațiilor automate de semnalizare la incendiu, insuficiența mijloacelor de primă intervenție în caz de incendiu, nu s-a verificat rezistența izolației rețelelor electrice, conductoarele fiind exploatate prin metoda de răsucire, se utilizează prize deteriorate, hidranții interiori de incendiu sunt completați parțial cu inventarul necesar și nu se verifică capacitatea de funcționare a acestora.

În rezultatul controalelor tehnice de specialitate factorilor de decizie au fost înmânate prescripții obligatorii privind înlăturarea deficiențelor depistate.

În acest context, Ministerul Educației, Culturii și Cercetării solicită organelor locale de specialitate în domeniul învățământului, conducătorilor instituțiilor de învățământ de toate nivelurile, în comun cu administrația publică locală să identifice surse financiare și să întreprindă toate măsurile necesare pentru a înlătura încălcările depistate de către organele supravegherii de stat privind apărarea contra incendiilor, în scopul prevenirii și protejării de incendiu a potențialului uman și material al instituțiilor de învățământ din subordine.

Inspectoratul General pentru Situații de Urgență al MAI este dispus spre conlucrare, în vederea acordării ajutorului metodico-practic pentru redresarea situației existente la moment.

Viceministru

Lilia POGOLȘA